

Motýle sa ľahnu v škole!

Tvorivá učiteľka, ktorá miluje prírodu, to je pre školákov veľká výhra. Deti zo štvrtej A na bratislavskej ZŠ Hlboká majú triednu učiteľku Katarínu Staudtovú a vďaka nej zvláštne vyučovanie.

Začalo sa to symbolom. Ten Katarína Staudtová, lepšie známa pod prezývkou Kitty, prideliuje každej triede, ktorú učí. Jej terajšia trieda štvrtá A sídli na najvyššom poschodí školy, jej symbolom sa teda stal motýľ, ktorý lieťa vysoko, až na tretie poschodie.

Deti však o tom, ako vznikne tento zázrak prírody, veľa nevedeli. Učiteľka a výtvarníčka Kitty teda vo svojom voľnom čase sadla, navrhla, nakreslila, vystrihla a ušila húseničku Feňu (meno dostala podľa názvu budúceho motýľa vidlochvosta feniklového).

Húsenička chodila na týždenné návštevy k jednotlivým žiakom, písala si o pobyte u nich denník, pociťovo zapisovala, čo zažila a deti jej

do batôžka na chrbte vždy pridali nejaký darček. Čoskoro sa z nej mal totiž stať motýľ - a ten predsa potrebuje aj pastelky, aj zošitok, aj gumu, aj cukrík, veď čo keby niekde vo svete zabľúdil?

Aktivitu svojej kolegyně si všimla iná pani učiteľka Lucia Tahotná, a zo svojej záhrady priniesla tri živé húsenice vidlochvosta feniklového. Deti sa v škole o ne vzorne starali, od Lucie Tahotnej dostali pre ne domček z priedušnej dierkovanej „pančuchy“ na hračky, nosili im mrkvovú vňať a húseničky si pochutnávali. Žiaci si zároveň na ušitej húseničke ukazovali, ako sa Feňa zakuklí.

Neviem si predstaviť lepšie názorné vyučovanie prírodovedy ako

so živým modelom - vy áno?

Jedna z húseničiek, slabšia ako ostatné, zahynula, o to viac pozornosti však žiaci venovali druhým dvom. Až sa zelené krásavice jedného dňa zmenili na kukly a potom ostávalo už len čakať.

Po niekoľkých týždňoch jedna z kukiel pukla. V teple a pokoji šlo všetko tak, ako sa to deje v prírode, a zrazu sa objavil pestrý krásavec.

Vidlochvost feniklový ako z katalógu!

Ako sa len bude volať? Návrhov je toľko, že o nich deti musia hlasovať. A Kitty sa opäť chystá šiť - tentoraz podľa živého modelu stvorí motýľa, symbol štvrtej A.

Ďalší motýlik na svoju chvíľu ešte len čaká, no určite sa čoskoro objaví. Kým sa nezlepší počasie, motýlinky budú spolu s deťmi nasávať v škole vedomosti. A keď sa oteplí, vyletia vysoko nad školu, kde učí Kitty skvelým a netradičným spôsobom.

Luba KUKUČKOVÁ
FOTO: PROFIMEDIA 

